



共创中华民族绵长福祉，共享民族复兴伟大荣光

——习近平总书记致第十五届海峡论坛的贺信鼓舞两岸同胞凝心聚力

新华社记者

“希望两岸同胞共同把握历史大势，坚守民族大义，为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献，共创中华民族绵长福祉，共享民族复兴伟大荣光！”

6月17日，中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信，阐明了“国家好，民族好，两岸同胞

才会好”的大道至理，宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张，充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。两岸同胞倍感振奋，深受鼓舞。大家表示，要以习近平总书记贺信精神为指引，共享中国式现代化广阔机遇，凝心聚力推动两岸关系回到和平发展的正确轨道，乘势乘势致力国家统

一、民族复兴千秋伟业。

扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展

习近平总书记在贺信中指出，两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心，厚植情谊、增进福祉，越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。（下转第2版）

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 推进“产改”进行时

本报记者 康劲 本报通讯员 穆灿炫

走进甘肃嘉宝机械制造有限公司的生产车间，伴随着机床切削的轰鸣声与电焊熔化声，杨永林往来于各岗位之间，悉心指导生产。

“好政策让我们快速成长成才。”从一名籍籍无名的农民工成长为机械设备的“金牌工人”，再到“金牌工匠”、全国五一劳动奖章获得者，杨永林坦言自己的成功离不开工会的培养。

如今，在甘肃张掖，像杨永林这样实现人生蝶变的产业工人越来越多。近年来，张掖市总工会聚焦送岗、培训、设赛场、搭台等关键环节配置“全程套餐”，为产业工人成长成才探索新路子。

技能培训扶上马

“在工会和人社部门联合搭建的平台，我找到了心仪的工作，薪资待遇和福利都让我非常满意。”说起工会给予的就业帮扶，职工张志鹏赞不绝口。

每年初春，张掖工会联合人社等多个部门持续开展“春风行动”和“就业援助”活动。工会干部全体出动，设立求职信息点、分发宣传单，通过微信公众号等推送企业招工信息，上门入户宣传招工政策，耐心细致地向有求职意愿的大学生、返乡返岗的农民工等重点帮扶对象以及有用工需求的各类用人单位提供双向服务，协调解决各种困难，把产业工人引上路、送上岗。

据统计，今年1月底以来，张掖各级工会联合人社等部门共开展就业宣传咨询和招聘会77场次，受益群众3万余人，切实做到了“就业有帮扶、用工有支持”。

有岗位，更要有技能。张掖工会按照“技能甘肃”建设的要求，连续多年组织动员各级工会面向困难职工家庭、农民工、新就业形态劳动者等群体，采取购买社会服务等方式组织举办家政服务员、养老护理员、保育员、电商人才等培训班，每年培训职工1万余人次。今年以来，鼓励引导各级各类职工创新团队、优秀班组，通过“师带徒”和集中授课等方式培训职工2000余人。

张掖市总工会充分发挥“产改”协调领导小组办公室牵头抓总的职责，督促指导职业院校与92家企业开展校企合作，培养造就未来工匠；协调配合市人社局每年开展技能培训3万人次、新型学徒制培训1000人次，培训农民工9.67万人次，推动大批农民工转型为产业工人。

一线工人当“明星”

全国五一劳动奖章获得者马志祥、甘肃省五一劳动奖章获得者贺春春、“工人发明家”徐继鸿、“甘肃省技术标兵”范建友等一大批一线工人“明星”，在张掖耳熟能详。他们的事迹屡屡刷屏的背后，是张掖工会运行的推优机制。（下转第3版）

开辟和发展中国特色社会主义的必由之路

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之一

新华社记者 史竞男 王思北 王鹏

这是闪耀真理光芒的重大论断——“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”

这是源于伟大实践的郑重宣示——“这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识，是我们取得成功的最大法宝。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表重要讲话，深入阐释“两个结合”的重大意义，对于我们更好担负起新

的文化使命，不断推进马克思主义中国化时代化，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，意义重大，影响深远。

“中国特色社会主义道路，是在马克思主义指导下走出来的，也是从5000多年中华文明史中走出来的”

天安门广场东侧，国家博物馆游人如织。

2012年11月，在这里参观《复兴之路》展览时，习近平总书记指明了实现中华民族伟大复兴的正确道路——“这条道路就是中国特色社会主义”。

上下求索，正道沧桑。

我们党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚定不移走中国特色社会主义道路。

这条道路，闪耀真理的光辉——

上海兴业路76号，沐浴在晨曦中的石库门，青砖黛瓦、庄严肃穆，朱红窗棂历经百余个春秋却芳华依旧。

这是永不褪色的“一大红”。2017年10月31日，习近平总书记

来到这里，瞻仰一大旧址，重温入党誓词，于沧桑历史中探寻初心，宣示坚定政治信念。

高擎真理火炬，方能洞见前路。不忘“从哪里来、往哪里去”，才能坚持“道不变、志不改”。

从静静流淌的摩泽尔河到巍巍长江，从十九世纪欧洲到新时代东方，马克思主义为中国带来真理的火种，但它并没有结束真理，而是开启了真理之书的扉页。中国，以鲜活厚重的理论创新、思想创造，在科学社会主义这部巨著里写下了属于自己的光辉篇章。（下转第3版）

青春，在复兴征程上闪闪发光

——写在共产主义青年团第十九次全国代表大会召开之际

新华社记者 黄玥 徐壮 张研

火热的六月，将迎来青春的盛会。中国共产主义青年团第十九次全国代表大会将于6月19日开幕。

1500多名来自全国各地的团十九大代表相聚北京，以青春的意志、青春的热血、青春的奋斗共绘下一个五年的发展蓝图。

青年强，则国家强。党的十八大以来，以习近平总书记为核心的党中央在党和国家事业薪火相传、后继有人的战略高度，关心青年成长成才、谋划青年工作发展，推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

新征程，诠释新青春。在实现中国式现代化的壮阔进程中，新时代中国青年必将以永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，激荡起民族复兴的澎湃春潮。

青春，与时代同歌

“你们好！来信收到了，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头、村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。”

2023年五四青年节前夕，中国农业大学科技小院的同学们收到习近平总书记的回信。他们读了一遍又一遍，用心记下总书记的谆谆教诲：“青年人就要

‘自找苦吃’，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。”

到航天城参加主题团日活动；赴无名湖畔聆听青春诗会；在巢湖之滨勉励青年要敢于做先锋；走进政法院校嘱托青年坚定跟党走……每到青年人的节日，无论多忙，习近平总书记总爱同青年交流谈心，为青年指引成长的方向。

“每年五四前后，这个时间我是留给青年人的”。习近平总书记为自己定下的“日程”，体现着青年在他心中的分量。

“青年强，则国家强”“全党要把青年工作作为战略性工作来抓”……在作二十大报告时，习近平总书记深沉而坚定的话语，振奋着广大青年，揭示了青年工作在党和国家事业全局中的战略性地位。（下转第3版）

甘肃张掖工会送岗培训设赛场，搭台赋能树典型

「全程套餐」助力产业工人成长成才

财贸轻纺烟草系统央企职工交友联谊活动在京举办

本报讯（记者郑莉）6月17日，“会聚良缘 幸福同行”财贸轻纺烟草系统央企职工交友联谊活动在京举办。全国总工会书记处书记邹震出席活动开幕式并致辞。

此次职工交友联谊活动由中国财贸轻纺烟草工会主办、中国诚通控股集团在京直属工会承办。活动吸引来自财贸轻纺烟草系统12家在京央企以及全总、国家烟草专卖局等特邀单位的85名职工参与，通过互动游戏、传统文化体验等环节为参与职工创造交流机会。今年以来，中国财贸轻纺烟草工会为推动解决职工婚恋难题，相继打造了“财贸系统央企交友”微信小程序和APP，打造了常态化的职工交友平台，并将以此次活动为

起点，持续开展线上线下活动，不断满足产业系统单身职工交友联谊需求。

财贸轻纺烟草系统广大职工长期以来立足岗位、拼搏奉献、开拓创新，在履行央企使命、贯彻新发展理念、服务国家战略、扎实推进中国式现代化的新征程上充分发挥了工人阶级主力军作用。据悉，中国财贸轻纺烟草工会将进一步发挥职工“娘家人”作用，认真倾听职工所思所盼，关心推动解决职工“急难愁盼”的问题，打造职工婚恋交友平台，持续开展丰富多样的系列活动，形成常态化的服务职工机制，不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感，让广大职工在创造社会价值的同时收获美满幸福人生。



三峡船闸通航20年 累计货运量达19.1亿吨

6月18日，船舶行驶在三峡大坝前的湖北省宜昌市夷陵区太平溪镇水域。据交通运输部长江三峡通航管理局统计数据显示，自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来，20年间，三峡船闸累计运行超19.3万闸次，通过船舶99.3万余艘次、旅客1223.9万余人次，过闸货运量达19.1亿吨，持续助力长江黄金水道发挥“黄金效益”。

据介绍，自三峡工程通航即三峡船闸运行以来，长江通航条件得以大幅提升，重庆以下600多公里的川江水深大大提高，三峡坝址至重庆之间的109处滩险、34处单行控制河段、12处需绞滩通行的航段得以消除，船舶吨位从1000吨级提高到5000吨级，全线全年实现昼夜通航。

新华社发（王辉富 摄）

“工创”美好的未来 “匠造”向往的生活

——2023'海峡职工论坛侧记

本报记者 李润剑

凤凰花又开，鹭岛再相聚。不负繁花的美意，2023'海峡职工论坛在福建杏林湾畔的全总厦门劳模疗养中心如约启幕，吸引两岸近200名传统技艺大师、基层职工和工会干部跨界相聚。

追念共同敬仰的民族英雄、鉴赏共同传承的中华文化、探索共同关注的高端“智”造、参访共同憧憬的美学空间……作为海峡论坛的重要组成部分，海峡职工论坛秉持扩大两岸职工交流、深化两岸融合发展的美好愿景，推动两岸职工交流交友

交心。在本届职工论坛上，“对美好生活的向往”成为两岸职工交流的共同话题。

“有云海凝望、有晚霞陪伴、有茶山如锦缎、有山花真浪漫……”2004年台商李志鸿“登陆”福建承包2500亩山地开发高山乌龙茶生态农业项目的时候，他就想把祖地的荒山“扮靓”成为大陆的阿里山。如今，在大陆扎下根的不只是茶树，也不仅是李志鸿。在论坛两岸劳模“对话”环节，李志鸿自豪地与现场两岸职工分享自己获评福建省劳动模范的喜悦。

近20年的时间里，李志鸿用生态茶构筑高山里的诗意，而大陆劳模代表、厦

门大学附属中山医院急诊部医生刘慧恒则用重症医学技术诠释匠者的责任。从第四代达芬奇手术机器人、3D影像导航等全球前沿技术设备，到首台“优路”钕光纤激光、ECMO技术……不断演进的医疗技术，成为了刘慧恒眼中两岸危急重症医师拯救生命的共同利器，“尊重科学、尊重生命，让生活变得很美好”则是两岸职工通过技术交流协作所要达成的共同使命。

从文化交流到技术交流，从工匠劳模交流到青年职工交流……13年来，每一届海峡职工论坛都会加入新的交流元素，

开拓新的交流领域。今年，巧夺天工的中华传统技艺便成为论坛现场两岸职工交流对话的新亮点。

“我们怎么也想不到，世界上会有一个人与我刺绣作品中的人物长得一模一样；更没想到的是，这个女孩竟成了我的新娘。”在两岸工会与职工经验交流环节，江苏省工艺美术大师沈德龙分享了与“台湾媳妇”苏嘉莉因一幅苏绣作品而生的“跨海情缘”。他感叹：“古老的苏绣技艺不仅让我们的爱情跨过了海峡，也为我们铺就了通往幸福人生的道路。”（下转第3版）